RESERUD 3 -2022

PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION FiSICA
ANDALUCiA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2021-2022

{ Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos. 1
b) El examen consta de 8 ejercicios (dos ejercicios por cada blogue A, B, C y D). Debe desarrollar en total
cuatro ejercicios, elegidos libremente (puede seleccionar mas de un ejercicio por bloque). En caso de
responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los 4 respondidos en primer lugar.
¢) Puede utilizar regla y calculadora que no sea programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d) Cada ejercicio se calificara entre 0 y 2,5 puntos: apartado (a) hasta 1 punto y (b) hasta 1,5 puntos.

e) En cada ejercicio solo se pueden utilizar los datos proporcionados en su enunciado.

A) INTERACCION GRAVITATORIA

A1. a) Responda razonadamente a las siguientes cuestiones: i) ;Puede ser negativo el trabajo realizado por una
fuerza gravitatoria? ii) ; Puede ser negativa la energia potencial gravitatoria?

b) Una particula de masa m desconocida se encuentra en el origen de coordenadas. Sabiendo que la componente x
del campo gravitatorio en el punto A(2, 2) m creada por dicha masa es —1,18-10-'" N kg-!, determine: i) el valor de
la masa m; ii) el trabajo que realiza el campo gravitatorio para llevar una particula de masa M= 5 kg desde el punto
B(4, 0) m al punto A(2, 2) m.

G=6,67-10"" N m2 kg2

A2. a) Un planeta B tiene la mitad de masa que otro planeta A, y la velocidad de escape del planeta B es el triple que
la de A. Deduzca la expresion de la velocidad de escape y determine razonadamente la relacién entre los radios
de ambos planetas.

b) De un planeta se desconoce su masa, aunque se sabe que la gravedad en su superficie es la misma que en la
superficie de la Tierra y que su radio es un 80% del radio terrestre. i) Determine la masa del planeta. ii) Calcule la
velocidad de escape del planeta.

G =6,67-10"" N m? kg2, My = 5,98-10% kg; Ry = 6370 km

B) INTERACCION ELECTROMAGNETICA

B1. a) Dos cargas positivas de valor g y 4¢ se encuentran separadas una distancia d. i) Explique, con ayuda de un
esquema, si puede ser nulo el campo eléctrico en algun punto del segmento que las une. ii) En caso afirmativo,
determine dicho punto en funcién de la distancia d.

b) Dos particulas con cargas g1 = -2:106C y g, = 8:106C estan situadas en los puntos A(3,0) m y B(-3,0) m,
respectivamente. Calcule: i) el punto, cerca de las dos cargas, donde se anula el campo eléctrico y ii) el potencial
eléctrico en el punto P(0,0) m.

K=9-109N m2C2

B2. a) Razone la veracidad o falsedad de la siguiente afirmacién: En una espira conductora plana dispuesta con su
plano perpendicular a un campo magnético de médulo B=a #, siendo a una constante y t el tiempo, se genera una
corriente inducida constante.

b) Una espira cuadrada de 0,15 m de lado, con sus lados paralelos a los ejes OX y OY, se mueve con velocidad
constante de 0,05 m s en sentido positivo del eje OX en una region donde hay un campo magnético uniforme y
constante dirigido en sentido positivo del eje OZ. El modulo del campo es 10 T para x>0 y nulo para x<0. La espira
procede de la region donde no hay campo y empieza a entrar en la region donde hay campo en el instante t=0 s.
i) Calcule, ayudandose de un esquema, la expresion para el flujo del campo magnético y represéntelo entre t=0 y
t=5 s. ii) Determine el valor de la f.e.m. inducida en la espira y represente su modulo entre t=0 y t=5 s.
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C) ONDAS. OPTICA GEOMETRICA

C1. a) Indique razonadamente, ayudandose de un esquema, las caracteristicas de la imagen que se obtiene al colocar
un objeto luminoso: i) en el foco objeto de una lente convergente; ii) en el foco imagen de una lente divergente.

b) Una lente divergente produce una imagen 3 veces menor que el objeto cuando la separacion entre la imagen y el
objeto es de 64 cm. Determine, indicando el criterio de signos utilizado, las posiciones del objeto y de la imagen,
asi como la distancia focal de la lente y realice el trazado de rayos correspondiente.

C2. a) Razone la veracidad de las siguientes afirmaciones: i) Si un rayo de luz pasa de un medio 1 a un medio 2 tal
que A1<Az, el angulo de incidencia es mayor que el refractado. ii) Si un rayo de luz pasa de un medio 1 a un medio
2 menos refringente puede ocurrir reflexién total.

b) El angulo limite en la refraccion agua-aire es 48,6°. i) Calcule el indice de refraccion del agua. ii) Justifique en qué
sentido debe viajar un rayo entre el agua y otro medio, en el que la velocidad es 3/5 de su velocidad en el agua,
para que exista reflexion total. iii) Determine el angulo limite del apartado anterior.

Naire = 1

D) FiSICA DEL SIGLO XX

D1. a) En unexperimento sobre el efecto fotoeléctrico se investigan diferentes superficies metalicas. Se dibuja, para
cada metal, una gréfica de la maxima energia cinética de los fotoelectrones frente a la frecuencia de la luz incidente.
Determine, razonando la respuesta, qué afirmacion es correcta: i) Todas las gréficas tienen el mismo punto de
corte con el eje de frecuencia. ii) Todas las graficas tienen la misma pendiente.

b) Un metal se ilumina con radiacion de una determinada longitud de onda. Sabiendo que el trabajo de extraccion es
de 4,810° J y la velocidad maxima de los electrones emitidos es de 8,4-105 m s-', calcule: i) la longitud de onda
de la radiacion incidente; ii) la frecuencia umbral.
h=6,6310-%Js;c=3108m s, me =9,11-10-3" kg

D2. a) Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: i) La actividad de una muestra radiactiva es
independiente del tiempo. ii) Una muestra radiactiva se desintegra totalmente una vez transcurrido un tiempo igual
al doble del periodo de semidesintegracion.

b) Una muestra de 5103 kg de 2}3Po se reduce a 1,25:10% kg en 276 dias. Calcule: i) el periodo de
semidesintegracion de este isétopo; ii) la actividad inicial de la muestra; ii) el nimero de nticleos que quedan por
desintegrar al cabo de 46 dias.
m(%g3Po) = 209,982874 u; 1u = 1,66-1077 kg



